

「把職業當成志業來奉獻，並且應該以服務他人的心態來任事。」從慈青成為宗教處同的鄭鳳嘉提供回志業體服務的心得：「在志業體工作會有很多當志工的機會，只要有機會就去把握，如果只是單純地回來工作，會很可惜。」學員嚴佩瑜表示，自己已兩年沒有參加慈濟活動，這次在常住師父短短一句「事圓、理圓、人圓」談話後，提醒她可以將慈濟精神運用於社會。

此次博覽會課程設計包括：兩性相處與婚姻關係、面試技巧與職場人文、精舍巡禮及社區服務等課程。圓緣時刻，除頒發結緣品、證書外，並安排授服儀式——學員從精舍常住師父手中接過深藍色慈濟志工制服，象徵責任的分擔與傳承。

### 青少年輔導講座 在台北分會登場

2001.06.02

慈濟教師聯誼會舉辦的「親職教育暨青少年輔導講座」在台北分會展開，會中邀請專家學者與教師、家長一同關心青少年問題並討論解決之道。

台北市民生國中教師方美倫，以「心中有愛，人見人愛」為題，暢談親子間的溝通及青少年教育問題；如何才能讓孩子在人生最重要的成長階段，不致走岔路呢？方美倫建議在場的父母、家長們要多多陪伴孩子，讓他們感受到愛和溫暖。

此外，專長為青少年輔導、親職教育的成功大學學生輔導中心主任饒夢霞，主講「孩子，我懂你的心」；她在會中暢談豁達、寬廣的人生觀，並將嚴肅而難解的親子課題，轉化成輕鬆又富教育意味的生活態度；讓與會的每一位師長如醍醐灌頂般，受益良多。

### 大專青年社會服務獎 五校慈青社榮獲褒揚

2001.06.03

聯合報系「大專青年社會服務獎」第九屆得獎名單日前揭曉，五十六個獲獎社團中包括慈濟大學、輔仁大學、雲林科技大學、中正大學，及台南師範學院五校「慈濟大專青年聯誼社」，其中慈濟、輔仁、雲林科技大學都是連續四年獲此殊榮；頒獎典禮於是日在聯合報系第二大樓舉行。

本屆獎項分為「社團獎勵」與「活動贊助」兩部分。「社團獎勵」評鑑社團一年來所從事之服務性活動，而獲得此獎勵的慈濟大學慈青社長期為花蓮原住民社區學童舉辦課輔、營隊活動；此外，配合慈濟基金會關懷九二一重建區學子的「安心計畫」，已在集集國中舉辦三梯次營隊。

「活動贊助」部分，評鑑社團提出預計執行的企畫內容，由主辦單位評估是否提供贊助。雲林科技大學慈青社以校園內近二十個資源回收點的資源回收工作及社區居家關懷為申請內容，獲得主辦單位三萬元贊助；副社長陳建華表示，不論得獎與否，慈青社都會做好各項服務工作。

### 《經典》三周年 呈獻南島新世界

2001.07.01

邁入三周年的《經典》雜誌，8、9月號推出年度專題——南島新世界，另出版「發現南島」專書；並在國立自然科學博物館舉辦「南島語族的家」特展，希望以南島民族向海洋擴散的足跡，提供台灣建立多元並容的島嶼世界觀。

近年來，人類學上最熱門的話題之一是：台灣究竟是不是南島語族的原鄉？為了



慈濟大學慈青社長期為花蓮原住民社區學童、九二一重建區學子服務，多次獲得「大專青年社會服務獎」。

解開這個謎，《經典》雜誌歷經兩年的時間，探訪羅列在大洋洲的島國，揭開南島語族的生活、文化面貌，以及現今面臨的生存困境。

另外，《經典》雜誌於本月份起至 12 月底止，與台中國立自然科學博物館、台灣省立博物館合辦「南島新世界」專題展覽。9 月 3 日起現場將展示一艘蘭嶼達悟族大船。

### 出版界盛事 金鼎獎揭曉

2001.07.10

行政院新聞局是日公布九十年金鼎獎得獎名單，慈濟基金會文化志業中心發行的《慈濟》月刊，繼去年獲頒行政院新聞局金鼎獎「優良雜誌出版推薦」後，今年再度獲得肯定，榮獲「綜合類雜誌團體獎」。而《經典》雜誌則獲「優良雜誌出版推薦」。